

星期三的彌撒福音： 堅忍

常年期第三十四週星期三的彌撒福音及註釋。

福音（路21:12-19）

那時，耶穌對自己的門徒說：「這一切事發生以前，為了我名字的緣故，人們要下手把你們拘捕、迫害、解送到會堂，並囚於獄中；且押送到君王及總督之前，為給你們一個作見證的機會。所以，你們心中要鎮定，不要事先考慮申辯，因為我要給你們口才和明智，是你們的一切仇敵所不能抵抗及辯駁的。你們要為父母、兄弟、

親戚及朋友出賣；你們中有一些要被殺死。你們要為了我的名字，受眾人的憎恨；但是，連你們的一根頭髮，也不會失落。你們要憑著堅忍，保全你們的靈魂。」

註釋

耶穌有關末世的講話延續到祂對世界窮盡的描述。這裡的預兆更令人不安：耶穌的門徒將因祂的名而遭受迫害。

這正是在聖神降臨到宗徒們身上後不久，初期基督徒團體面對的苦難。儘管身陷囹圄，飽受虐待，他們依然勇敢地奉耶穌的名行事，沒有什麼能阻止他們。他們透過祈禱，領受了聖神的力量（參閱宗4:24-31）。

首位殉道者—斯德望—「在百姓中顯大奇蹟，行大徵兆」（宗6:8）。那些

聽見他的人「敵不住他的智慧，因為他是藉聖神說話。」（宗6:10）一切事都不出耶穌所預料的，因為門徒們深深信賴主，他們認為救人靈魂的價值，比自己的生命更寶貴。不但如此，他們還充滿喜樂，「因為他們配為這名字受侮辱。」（宗5:41）

事實上，當權者拒絕宗徒的宣講，正是天主所鋪設的路徑，使祂的訊息能傳給眾多男女：「天主的道漸漸發揚，門徒的數目在耶路撒冷大為增加。」（宗6:7）

我們驚嘆於早期基督徒所展現的毅力，他們不僅拯救了自己的靈魂，也拯救了成千上萬人的靈魂。但幾個世紀以來，對教會的迫害從未停止；事實上，這是教會活力和永恆青春的標誌。

今天，耶穌和祂的精神繼續激勵眾多基督徒的靈魂，他們不怕為福音獻出生命，同時也為迫害他們的人祈禱，因為他們愛他們、寬恕他們，他們的

英勇表現正是忠於耶穌的話語和榜樣：「你們當愛你們的仇人，當為迫害你們的人祈禱。」（瑪5:44）「父啊！寬赦他們吧！因為他們不知道他們做的是什麼。」（路23:34）

斯德望在被石頭砸死前也說：「主，不要向他們算這罪債！」（宗7:60）當我們遇到那些似乎反對教會使命的人時，我們也要抱有同樣懇切祈禱的態度和寬恕的美德，並堅持在日常生活中行善。

Josep Boira

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/gospel/>
Xing-Qi-San-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Jian-Ren/
(2026年2月22日)